

# 沪苏浙皖“一岭六县”共商区域合作 共保联治打造“绿色美丽长三角”

**本报讯** 以“共商区域合作 共谋绿色发展”为主题的2020年度长三角县域绿色发展峰会近日在湖州安吉举行。这也是沪苏浙皖“一岭六县”(上海市白茅岭农场、安吉县、长兴县、宜兴市、溧阳市、广德市、郎溪县)全面落实长三角一体化国家战略、扎实推进省际毗邻地区合作、加快建设长三角产业合作区的具体措施。峰会现场,校地合作、区域合作、产业和机制合作3类共10个项目举行签约仪式,成立长三角产业合作区绿色制造联盟并发布安吉共识。据悉,成立长三角产业合作区绿色制造联盟,旨在围绕共建长三角产业合作区主题,建立跨界联动的绿色制造服务平台,打造长三角地区绿色制造高地。

## 培育绿色新动能

长三角地区是中国经济最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。而强化区域环境协同治理和保护,加强生态文明建设,推进绿色发展,打造可持续发展的“绿色美丽

长三角”,不仅是落实长三角一体化发展国家战略的重要任务,也是三省一市人民的热切期盼。今后,联盟将积极践行“两山”理念,探索并推广生态资源价值转化机制;大力促进工业绿色发展,加强新能源汽车及关键零部件、智能装备、数字经济、生物医药、节能环保等产业协作创新;加快发展大旅游、大健康等绿色产业,培育绿色新动能。

在6月5日至6日召开的长三角地区主要领导干部座谈会上,浙江省湖州市和江苏省无锡市、常州市,安徽省宣城市及上海光明集团共同签署战略合作协议,在“一岭六县”省际毗邻区域共建长三角产业合作区,深入推进省际毗邻区域协同发展。

当下,“一岭六县”已成为长三角共同践行生态保护优先、绿色创新推动、可持续健康发展的绝佳地区。对此,国务院发展研究中心发展战略和区域经济研究部一级巡视员刘培林表示,长三角产业合作区的发展,必须下大力气积聚人才,激活企业家和创新者身上创

业、创新和创富的动力。“合作区还应主动作为,吸引海外企业家和创新型人才,弥补合作区创新资源不足的短板,夯实产业链条薄弱环节,将产业链向高端环节不断延伸。”刘培林说。

“合作区的签约共建是今年长三角地区主要领导座谈会的标志性成果,在推进长三角一体化进程中具有特殊的标志性意义。”安吉县相关负责人表示,首次长三角县域绿色发展峰会的召开,既是巩固前阶段区域合作的成果,更是开启新一轮深化合作的新征程。

## 看安吉“两山”实践

生态和绿色是长三角一体化发展中的主基调。作为“两山”理念的诞生地,安吉聚焦“两山”实践,聚力赶超发展,初步探索走出了一条生态美、产业兴、百姓富的绿色发展之路。同时,围绕建设绿色美丽长三角,安吉以建设中国最美县域为目标,不断深化美丽载

体建设,开展美丽乡村、美丽乡镇、最美县域三级联创,实现四季如画、全域皆景、城雅乡美的大美格局,打造长三角中央花园,2019年旅游人次达到2800万。

交通基础设施互联互通是长三角一体化的先导。6月28日,商合杭高铁安吉站正式开通运营,安吉人梦想照进现实,圆了期盼已久的“高铁梦”。随着该条铁路的开通,安吉与沿线城市间的联系、联动将日益紧密。安吉也将搭乘上“长三角一体化”这趟列车,在长三角区域一体化的框架下实现自身的高质量发展。

下一步,随着《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的实施,以及上海大都市圈、杭州都市圈、G60科创走廊、宁杭生态经济带建设的深入推进,在深化长三角产业合作区建设的过程中,安吉将充分发挥生态优势、空间优势、区位优势,抢抓机遇、用好机遇,将优势和机遇源源不断地转化为发展的胜势。

本报记者 唐闻宜 通讯员 胡馨元

## 城市汇

### 【苏州】

#### 轨交推出“无理由退票”

**本报讯** 行程临时有变,买好的地铁票就只能浪费了?近日,苏州轨道交通推出“无理由退票”服务,减少乘客因自身原因无法使用车票而造成的损失。这是国内城市轨道交通行业首次推出“无理由退票”。

对未使用且符合一定条件的普通单程票、旅游票(一日票和三日游)和计次票(50次计次票和100次计次票),乘客可以“无理由退票”。“未使用”车票是指定车票自购买后至退票前,未刷过闸机,车票票面编号完整且无物理折损。其中,普通单程票仅支持购票当天“无理由退票”。同时,为确保便民利民措施落地见效,乘客持符合条件的实体票,前往就近车站即可办理“无理由退票”。(苏轩)

### 【嘉兴】

#### 诚邀“学子回嘉”创业

**本报讯** 在近日举行的第二届“学子回嘉”大学生就业创业推介会暨夏季人才专场招聘会上,嘉兴面向全球发布“千名硕博人才全球招聘公告”,推出1726个硕博人才岗位。这些岗位需求包括博士后研究人员55名、博士1322名、硕士349名。在薪酬待遇方面,年薪100万元以上岗位231个,年薪30万元以上岗位占四分之三。这些岗位全部来自嘉兴规模以上企业、高新技术企业及科研院所等,涵盖数字经济、装备制造、生物医药、新能源等领域。

此次招聘会,嘉兴还推出6800多个高校毕业生岗位。嘉兴人社局有关负责人表示,聚焦重点产业集群和重大创新平台,嘉兴计划用5年时间引进50万名大学生,促进创新链、产业链、人才链深度融合。(王杭徽)

### 【张家港】

#### 接轨上海揽资430亿元

**本报讯** (记者 唐闻宜) 借势沪苏通铁路通车,张家港强力对接上海。在近日举行的2020张家港市创新发展(上海)说明会上,50个项目集中签约,总投资超430亿元,涉及“两新一高”、智能制造、金融投资、产城融合等领域。

此次说明会是沪苏通铁路通车后,张家港在沪举办的首场招商引资、招才引智活动。随着沪苏通铁路通车及张家港站启用,张家港融入长三角区域一体化发展的“快车道”,特别是与上海之间的联系,由高速公路时代的“弱链接”升级为高铁时代的“强链接”,意味着张家港将真正融入上海“半小时经济圈”。



## 如皋

### 把课堂搬到“田”间

卷起裤腿,脚踩泥土,手插秧苗……近日,在如皋经济技术开发区黄蒲幼儿园校园边的秧田里,小朋友在老师的带领下学习插秧苗,体验农事劳动。近年来,如皋市教育局根据城区、乡村学校各自的资源优势和风格特色设置劳动实践基地和农耕文化研学基地,以寓教于乐的研学模式,让孩子们通过体验趣味农事活动增长知识、养成热爱劳动的习惯。徐慧 摄影报道

# 当好“店小二” 项目自然来

## 海门引智聚才蓄“智慧活水”

“海门市对人才非常重视,服务可以说无微不至,这对我是一个很大的触动。”从上海来海门创业的首微电子有限公司董事长吴祖恒的另一个身份是海门市的“引才大使”,他想要把更多的同行企业推介到海门来,共同享受政策红利、服务红利,共同打造一条产业链的垂直平台。

近日,2020中国海门“东洲英才”创业周在江苏海门开幕。包括中国科学院院士等在内的400多位海内外英才和40多家高校院所的专家相聚海门建言献策,共同把脉海门发展。

### 产业项目纷至沓来

“高质量发展离不开高素质人才。”海门市委书记陈勇在致辞时表示,海门连续三年举办“东洲英才”创业周活动,今年还将围绕重点产业开展6场专题活动,就是要坚定不移突出“创新是第一动力、人才是第一资源”的发展理念,以政策、平台、服务深度融合,集聚更多人才来海门创新创业、追梦圆梦,以“聚才链”撬动“产业链”,为“强富美高”新海门积蓄“智慧活水”。近三年来,海门引进创新创业项目116个,其中创业项目总投资16亿元,累计实现应税销售额1.56亿元。创新创业项目新增税收2.27亿元。

人才加快集聚、产业加速发展,一批重点实验室和产业基地相继落户海门。开幕式现场,南通市青年和人才友好小镇、国家药品监督管理局药用辅料质量研究与评价重点实验室“药用辅料转化基地”、上海机器人产业技术研究院江苏分院同时揭牌。

### 人才政策全覆盖

尹海滨博士是一位有着20多年药物研发经验的专家,2017年他想要自主创业,但生物医药领域竞争激烈,初期投入巨大,创业项目迟迟无法落地。海门市政府将其引进,免费为其提供厂房,并由政府基金领投,为其融资3100万元。现在,尹海滨博士在海门临江生物医药科技园注册成立的公司运行良好,药品生产基地正在建设中。

在海门,这样的人才项目绝非个例,仅2019年,海门市就为多个创业人才项目提供免费创业场所近5万平方米,融资近2.1亿元。

近年,海门不断完善人才政策供给体系,推出一系列“硬核”人才政策。从生物医药、海工装备及邮轮产业人才发展专项扶持,到创业海门“523”人才计划、“人才新政10条”“人才强企10条”等30多项政策,覆盖了从“草根”到“顶尖”、从“海归”人才到本土专家等各个层面。

与此同时,海门还建立并实施市领导联系服务人才等制度,推出高层次人才服务专员、重大项目服务专员等“店小二”式服务举措,在全市上下形成了服务人才的浓厚氛围。近年来,海门科技镇长团特色做法入选全国人才工作创新案例,乡土人才工作经验更是被誉为“海门探索”。

记者获悉,就在创业周活动开幕当天,江苏省政府宣布,经国务院批准同意,海门撤市设区,将正式融入南通大市区发展格局。

本报记者 唐闻宜 特约记者 俞新美

**本报讯** 作为杭州

“城市大脑”重要组成部分,新型政商关系数字化平台“亲清在线”通过流程再造、数据协同、全程在线,于近日正式上线“线上行政服务中心”即“行政许可”板块,包含企业商事登记、投资审批、员工管理、经贸服务、资质认证等子板块,将“无感”智慧审批纳入城市智慧治理体系,政务服务效能实现了新的跨越式升级。“线上行政服务中心”排摸梳理出首批83个企业最常办的高频事项,累计开展服务27万余次,办理各类业务1.6万余件,服务企业1.3万余家。

“线上行政服务中心”通过省、市、区(县、市)、镇(街)四级联动,打通相关部门间的数据壁垒,通过数据协同和电子印章技术等,改“人力审”为“系统判”,节约了企业和政府的人力成本。比如:使用率最高、最受企业欢迎的员工管理子板块,变多平台为一平台,集成医保、社保、公积金等部门业务功能,为企业提供员工管理多事项“一张表”联办秒审。如果遇到解决不了的问题,千余名由各级各部门负责人和业务骨干担任的“D小二”24小时在线,提供“1对1”专属服务。(钱伟 杨艳)

杭州城市大脑推出「线上行政服务中心」

## 涉企审批「一键」直达